Université de Tlemcen

Faculté des Sciences

Exercice 1: La loi d’une variable statistique double Z=

Année Universitaire 2015-2016

1% Année LMD Mi

Epreuve de rattrapage de statistique

Durée 1h30

(X,Y)est donnée par le tableau suivant :

6 |9 11 |14
2 10,16/0,02]0,02]0
8 [0,02{02 |a 0
120,02 | a 0,28 | a
(18/0 [0 [002]014]

1) Déterminer la constante a et interpréter f1,
2) Trouver xy, et 0y
3) Calculer COV(X,Y) et P le coefficient de corrélation entre X et Y .Commenter le résultat.
4) Trouver la droite de régression de X en Y et donner une estimation de Xsi Y =12

Exercice 2 :Un sac contient dix boules numérotées de 13 10 .Les boules numérotée 1,2 et
3sont de couleur noire et les autres sont blanches. On tire au hasard et simultanément deux
boules de cette urne )

a)Quelle est la probabilité de I'événement A « Au moins une des boules tirées indique un
nombre pair».

b) Quelle est la probabilité de 'événement B « les deux boules tirées sont de méme
couleur »,

c) Quelle est la probabilité de I’événement C « Les chiffres indiqués sur les boules tirées sont
tous les deux supérieurs ou égaux 2 6 et au moins I'une des deux boules est noire »

Exercice 3: Une v.s X continue prend les valeurs suivantes réparties en classes avec leurs effectifs
partiels

respectifs et données par le tableau

Classes G [0 ;10] [10 ; 20[ [20 ; 30] [30 ; 40[ [40 ; 50]

ni 21 30 35 10 4

1°) Tracer I'histogramme des fréquences partieiles.

2°) Déterminer la moyenne de la v.s X (justifier les calculs intermédiaires).

3°) Calculer la fonction de répartition de cette v.s et tracer sa courbe cumulative des fréquences.
4°) En déduire graphiquement la médiane.

5°) Calculer les quartiles et la variance de la v.s X,
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